
УПРАЖНЕНИЕ   №8 

 

Несиметрични тригери (Тригери на Шмит) 
 

1. Тригер на Шмит с ТТЛ елементи 
а) Схема на опитната постановка: 
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R
Rд   

б) Опредиляне големината на резистора Rд: 

в) Снемане на статична предавателна характеристика: - Uизх =f(Uвх) 

г) Измерване на времето на превключване  tз01   и  tз10    и  продължителността на фронтовете   tф01    

и  tф10 на изходния сигнал. 

 

 

2. Изследване на интегрален тригер на Шмит: 

а) ИС 7414 

 
фиг.3 

 

а) Снемане на статична предавателна характеристика: - Uизх =f(Uвх) 

б) Измерване на времето на превключване  tз01   и  tз10    и  продължителността на фронтовете   tф01    

и  tф10 на изходния сигнал. 

 

3. Изследване на тригер на Шмит с два разширителя – ИС7460/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

гр. R 

1 4,7k 

2 4k 

3 5,1k 

Rk1 Rk2 Re 

4k 1,8k 51 

3,6k 1,5k 51 

3,9k 1,6k 51 

4k 1,7k 51 

3,5k 1,9k 51 



 

 

 

 

  
а) Снемане на статична предавателна характеристика: - Uизх =f(Uвх) 

б) Измерване на времето на превключване  tз01   и  tз10    и  продължителността на фронтовете   tф01    

и  tф10 на изходния сигнал. 

 

4.Сравнете двата изследвани тригера и обяснете причините за разликите, ако има такива. 


